

近日,杭州一老人突发心脏病晕倒,90后女孩郑雅雪挺身相救

这位“最美白衣天使”是咱周口姑娘嘞!

□晚报记者 金月全

近日,杭州地铁站内一老人突发心脏病晕倒,一位90后实习女医生挺身而出,化险为夷,感动了网民和社会。这个漂亮的女孩被网友誉为杭州“最美白衣天使”。记者打探得知,这名善良勇敢的90后女孩叫郑雅雪,是咱周口姑娘,家住淮阳县城西关。

生死关头, 实习女医生及时施救

郑雅雪,浙江中医药大学口腔医学院学生,目前在杭州口腔医院庆春路分院实习。

7月17日18时许,浙江省杭州市定安路地铁站里,结束了一天实习工作的郑雅雪,拖着疲惫的身子回住处。

地铁站旁,一位老人躺在地上,地铁站几名工作人员围在旁边。有路人说,老人像是心脏病发作了。

郑雅雪听到这话,赶紧快步上前,加入施救队伍。此时,老人手捂胸口,用微弱的声音喊“疼”。郑雅雪初步断定,老人是突发心脏病。

地铁工作人员已经拨打了急救电话。学医出身的郑雅雪明白,对心脏病突发的病人来说,“黄金4分钟”就可能决定生死。老人吃下速效救心丸后,郑雅雪引导老人放松。不料约6分钟后,老人突然失去意识,停止呼吸。

郑雅雪把脸贴在了老人的鼻子和嘴前,已经感受不到他的呼吸,“大伯,大伯,你能听到我说话吗?给我一个回应。”老人没有反应,郑雅雪判断这是心脏问题,按照上课的内容,她紧急开始了胸外按压、气道开放、人工呼吸这几个心肺复苏急救步骤。过了许久,老人突然“哼”了一声,醒了过来。

“大伯,您醒了!”郑雅雪抑制不住激动的心情,眼泪差点夺眶而出。在她和地铁工作人员的努力下,老人“挺”到救护车赶来。向医护人员交代情况后,郑雅雪才默默离开。

7月24日,记者电话联系上了郑雅雪。说起几天前在杭州地铁站施救突发心脏病老人一事,郑雅雪在电话里说:“我当时也没意识到时间到底过了多久,就是最后站起来的时候,腿已经麻了。”

“你不害怕吗?”记者问,郑雅雪却说,自己当时救人是出于本能,“除了救人,我没想太多别的。”

低调离开, 警官方博“曝光”实习女医生

7月18日10时13分,杭州市公安局地铁分局官方微博“平安杭州地铁”发布消息说,“昨晚6点左右,地铁定安路站一老人在闸机旁因身体原因抽搐昏倒失去意识。现场民警、站务及保安人员立即开展救治,并拨打120。一名杭州口腔医院实习女医生对老人进行了心肺复苏和人工呼吸。经过努力,老人逐步恢复意识。”

随后,浙江中医药大学官方微博跟帖透露,救人者是浙江中医药大学口腔医学院2010级口腔1班学生郑雅雪。

郑雅雪说,当时,自己并没有把救人的事情告诉同学,而是默默地离开了现场。直到7月19日上午,室友在微博上看到她救人的图片@她,郑雅雪才发现,此事在网络上传开了,不少网友称赞她是杭州“最美白衣天使”。

对于大家的称赞,郑雅雪感到有些“害羞”,她说,自己只是做了所有医护工作者都会做的事,她甚至未曾向同学和朋友提起这件事。

郑雅雪说:“我只是做了每个人都应当做的。面对一个危在旦夕的生命,我们都不会袖手旁观。老人失去意识再醒来,那一刻我快哭了。老人最终醒过来,也使我继续帮助别人的信念更加坚定。”

据了解,被救助的老人姓周,上海人,今年70多岁。因为抢救及时,他第二天就出院了。老周说:“那天喝了点酒。以前也被送到过医院几次,不过这一次,我感觉自己要走了,是那个小姑娘救了我。”



在朋友眼中,她是个“老好人”

对于郑雅雪见义勇为的事,她的老师和同学并不意外。“平时她就是一个特别热心和有责任感的人。”和郑雅雪一起实习的姜同学说。

郑雅雪救人的事儿在网上传播开来,她的同学和朋友也知道了这件事,纷纷打电话向她询问情况。

记者了解得知,郑雅雪1991年出生于淮阳县一个普通家庭,现在淮阳县城西关居住。郑雅雪告诉记者,小时候她和母亲走在路上,路中间有块砖头,母亲都会搬到路边,怕它绊倒别人。

人。也许正是这些点点滴滴的善举,教会了她助人为乐。

“雅雪,她是个‘老好人’!”郑雅雪的朋友陈霞说,当得知郑雅雪救人的事儿时,她先是吃惊,但又觉得一切都在情理之中。

“陌生人寻求帮助,她也会倾尽全力。”陈霞说,有学弟、学妹向她借资料,她都会翻箱倒柜地找,毫无保留。有人向她借钱,她即使自己不吃饭,也会把钱借给别人。

“她照顾别人时,常常忽略自己。”陈霞说,别人拜托的事儿,郑雅雪都会记得很牢,还会尽快完成。

她用行动诠释“河南好人”精神

如果说“商丘人李忠义勇救杭州公交大火”以及“南阳人殷晓非湖南娄底跳河救人”这些只是特例,那么90后周口姑娘郑雅雪,在杭州地铁站中急救心脏病老人,就不会再是巧合,“河南好人”的精神再一次得到了验证。

近年来,绚丽的文明之花在河南大地处处盛开。行走在河南各地,随处可见公共汽车上礼貌让座、乘电梯自觉排队、做生意诚实守信……文明之风已融入每个河南人的生活和精神里。

他们不分地域,默默地打拼在中国各个角落。他们可以贫穷,可以不出色,可以忍受屈辱,但在关键时刻,他们能够瞬间闪光,让人们记住“我是河南人”。

这就是这些“河南好人”的时代意义,它既代表着个人的生命高度,也代表着整个社会的价值取向;他们身上所散发出的光辉,照亮了那些藏在灵魂深处的阴暗,也给我们划出一条崇高的道德底线。这也是整个社会向上的正能量。

相关链接

看到有人晕倒,普通人应该怎么做?

周口市中心医院急诊科相关负责人说,看到有人晕倒,我们首先要判断病人心跳和呼吸是否存在,可以花10秒钟,通过摸脉搏来判断。

另外,要用力拍打病人肩膀,像

郑雅雪救人时那样大声呼唤,如果没有反应,就要让病人躺在平地上,头部偏向一侧,嘴巴如果有异物,要挖出来。如果还不能恢复,最要紧的就是做胸外心脏按压了。

虽然胸外心脏按压是最简单的救助手段,不过也需要一定的学习,如果没有掌握的话,最好还是尽快拨打120,或者让懂得救助方法的人来帮忙。